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Lett. Amm. Prot. 6/2013 del 20/05/2013  

Comandante Prov.le VV.F. di Pesaro e Urbino

I Dir. Dr. Ing. Francesco SALVATORE
Direttore Reg.le VV.F. Marche

DR Ing. Giorgio ALOCCI


Ufficio Garanzia dei Diritti Sindacali
Dott. Ugo TAUCER

Oggetto: Corsi di specializzazione in prevenzione incendi finalizzati all’iscrizione dei professionisti negli elenchi del Ministero dell’Interno (D.M. 5 agosto 2011).


Nel periodo che va dal mese di Ottobre 2012 al mese di Marzo 2013, sono stati organizzati dei corsi, come in oggetto indicati, per il Collegio dei Geometri delle Marche, per il Collegio dei Periti di Pesaro e Urbino e per l’Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Macerata.

Ognuno di essi ha visto la partecipazione dei Funzionari Tecnici del Comando di Pesaro, tutti tranne 2.

Tutto ciò senza apparente motivo nonostante, laddove sono stati interpellati, la disponibilità accordata (vedi mail datata 15/10/2012 che ad ogni buon fine si allega in copia) e la richiesta di spiegazioni (vedi nota prot. n.1851 del 31/10/2012 che ad ogni buon fine si allega in copia) di uno dei Funzionari esclusi.

Inoltre, cosa ben più grave ed apparentemente inspiegabile, in totale violazione di quanto disposto dall’art.89 c.4 del D.P.R. 28/02/2012 n.64 (regolamento di servizio) che, relativamente all’attività di formazione esterna da parte di personale VV.F. a qualsiasi livello, così recita: “ il personale, sulla base dei ruoli e delle qualifiche di appartenenza, tenendo conto dell’attitudine all’insegnamento e delle specifiche competenze ed esperienze, partecipa all’attività formativa nei confronti dell’utenza esterna secondo criteri di equità e rotazione”.

Evidenziando infine che i Funzionari Tecnici che non hanno partecipato ai corsi “de quo” rivestono le qualifiche di SDACE e SDAC con anzianità di servizio pari a 29 e 20 anni, che gli stessi Funzionari Tecnici hanno sempre dato la propria disponibilità e sono stati impiegati in tutti i corsi di formazione, interna ed esterna, a carattere gratuito, organizzati dal Comando suddetto, questa O.S. chiede di conoscere le motivazioni per cui il Comandante di Pesaro ha escluso i Funzionari Tecnici dalla partecipazione ai corsi suddetti, riservandosi sin d’ora, di intraprendere ogni utile iniziativa tesa alla salvaguardia dei diritti e dell’immagine dei lavoratoti esclusi.

                                                                                                                          Per il Coordinamento USB VVF Pesaro Urbino      

c/o Comando di Pesaro e Urbino

mail: pesarourbino.vigilidelfuoco@usb.it     
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