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Dipartimento dei Vigili del Fuoco, del  Soccorso Pubblico e della Difesa Civile

Comando Provinciale Vigili del Fuoco

 Alessandria

ORDINE DEL GIORNO N.  108   DEL  28.08.09                 .

OGGETTO: Lettera al personale
Nel momento in cui ho assunto l’incarico di Comandante Provinciale di Alessandria, ho puntato sulla collaborazione dei Funzionari, del personale operativo, di quello amministrativo e di quello discontinuo, per l’assolvimento del compito cui sono stato chiamato e per il raggiungimento degli obiettivi formulati dal Capo Dipartimento, finalizzati ad una riqualificazione delle strutture periferiche dei Vigili del Fuoco e di conseguenza del C.N.VV.F..

L’entusiasmo con cui ho iniziato questo incarico e la collaborazione di tutto il personale ci ha portati a importanti risultati per il Comando e per chi vi presta servizio. Di seguito ne elenco alcuni:

· il completamento delle nuove sedi di servizio di Acqui e Centrale, anche se con relative problematiche costruttive oggi in fase di risoluzione, con conseguente miglior decoro per il Comando e maggiore dignità per il personale;

· realizzazione di una foresteria (in fase di ultimazione) e di un salone di rappresentanza nella sede centrale;

· realizzazione di un’aula magna prestigiosa e dotata di tutte le tecnologie più moderne, per tale motivo richiesta in uso dagli ordini e collegi professionali per convegni e corsi, con relativa corresponsione di indennità di legge all’ufficio del Demanio;

· acquisizione del terreno dalla Regione, per la costruzione di un nuovo distaccamento a Novi Ligure, già inserito nel piano programmatico 2010 e per il quale sono già state concluse le indagini geognostiche e geotecniche, trasmesse all’Ufficio Sedi del Ministero;

· costituzione di due nuove sedi di VV.F. Volontari a Valenza e Bosio ed avviamento delle trattative per lo spostamento di quest’ultima in altro Comune in fabbricato isolato (già disponibile ed in fase di ristrutturazione), con conseguente eliminazione di tutte le problematiche oggi connesse alla convivenza con la Comunità Montana e con il Comando VV.UU. di Bosio. – Mi preme sottolineare che se oggi possiamo contare anche sul personale vigilfuoco volontario, il quale garantisce un valido serbatoio per il ricambio naturale del personale, è per il costante ed intenso lavoro di relazioni esterne svolto dallo scrivente, congiuntamente con alcuni collaboratori che hanno capito l’importanza dell’azione, oltre ad un piccolo gruppo di giovani, che oggi prestano servizio VV.F. volontario e sono completamente integrati nel Comando. L’auspicata sinergia tra lo scrivente ed il personale del Comando si è dunque realizzata ed è stata efficace;

· realizzazione di molti lavori finalizzati alla prevenzione e protezione dai rischi nelle sedi di servizio, individuati con la collaborazione del personale preposto e degli RLS, per i quali la politica è stata di continuo miglioramento;

· realizzazione di un “campo prove” degno di tale nome, completo di pozzi e cunicolo e di scenario di simulazione macerie per ricerca di persone;

· costituzione ad Alessandria del nucleo di riferimento VF nella regione per le opere provvisionali;

· certificazione in Qualità per il servizio Formazione effettuato dal Comando;

· miglioramento dei servizi al cittadino con l’apertura di un ufficio distaccato di prevenzione incendi a Tortona e con l’eliminazione dell’arretrato a cui ha fatto seguito l’azzeramento (inteso come pieno rispetto dei tempi di legge) dei tempi di risposta;

· realizzazione del piano provinciale di difesa civile e dei piani di emergenza esterna relativi alle aziende a rischio di incidente rilevante, congiuntamente alle altre istituzioni coordinate, per la locale Prefettura;

· realizzazione di procedure operative standard specifiche NBCR ed ordinarie;

· sottoscrizione di convenzioni col 118 e con la Provincia di Alessandria;

· ed altro ancora.

Inoltre, con la collaborazione ed il sostanziale contributo dell’Associazione Vigili del Fuoco, è stato possibile realizzare diverse attività (estate anziani, concerti e manifestazioni teatrali e culturali, pompieropoli, ecc), con grande soddisfazione della popolazione e delle istituzioni che hanno contribuito alla loro fattibilità.

Le spiccate doti professionali specifiche e comportamentali di alcuni collaboratori hanno consentito di eccellere in alcuni campi:

- nel campo delle comunicazioni con l’ottimizzazione dei consumi telefonici del Comando, mediante l’installazione di apparecchiature tecnologicamente avanzate;

- in quello dell’informatizzazione con la realizzazione di una rete informatica che non ha nulla da invidiare alle reti più sofisticate di alto livello, anche nel campo della sicurezza, nonché con l’avviamento della sperimentazione della nuova referenziazione geografica;

- per l’emergenza, con la realizzazione di ottimi laboratori e nuclei, come quello NBCR, divenuto di elevato livello;

- nel campo delle relazioni istituzionali, diventando alcuni uffici un riferimento per l’Autorità Giudiziaria e per tutto il personale operativo;

- nel campo della comunicazione, essendo il Comando entrato nel relativo circuito, con la tessitura di fluidi legami sia con la gente, sia con i professionisti della comunicazione pubblica;

La disponibilità dei Funzionari e del personale qualificato ha altresì consentito una costante e capillare informazione agli addetti del settore della sicurezza e per la prevenzione incendi, anche mediante incontri, corsi e convegni, finalizzati a fornire specifiche conoscenze e competenze ed a uniformare le relative istruttorie in tutte le loro fasi.

Anche la tangibile disponibilità del personale amministrativo ha consentito di non accumulare ritardi negli adempimenti d’ufficio, nonostante periodi di consistenti assenze prolungate di parte del personale per motivi individuali e di salute, consentendo altresì una riorganizzazione sperimentale dell’Ufficio basata sui carichi di lavoro e ancor oggi in fase di assestamento per le continue variazioni di adempimenti che il comando è chiamato ad espletare.

In ultimo, ma per questo non meno importante, è stata costituita la Sezione alessandrina dell’Associazione Decorati al Valor Civile – Nastro Tricolore, che potrà presenziare a tutte le pubbliche cerimonie congiuntamente all’Associazione Vigili del Fuoco.

Lo spirito di servizio e la professionalità che hanno sempre contraddistinto il personale del Corpo Nazionale Vigili del Fuoco, di tutti i ruoli e profili professionali, hanno consentito la realizzazione di molte cose, delle quali ho riportato sopra soltanto le principali, che devono essere motivo di orgoglio e soddisfazione per tutto il personale di questo Comando.

Ringrazio pertanto tutto il personale operante nell’ambito del Comando Provinciale e delle citate Associazioni per gli importanti risultati raggiunti, che hanno di fatto elevato il ruolo del Comando sul territorio di competenza, portandolo a rappresentare un valido riferimento per la popolazione e le istituzioni locali.

Un ringraziamento è altresì rivolto a quelle organizzazioni sindacali che con le giuste maniere e procedure hanno saputo contribuire al continuo miglioramento del Comando, in tutti i suoi aspetti, primo fra tutti quello relativo alla sicurezza ed alla progressione professionale del personale.

Desidero quindi rivolgere un augurio a tutto il personale di continuare questo processo di riqualificazione per la migliore strada possibile, con il più sincero saluto e ringraziamento alle relative famiglie, che come tutti sappiamo compiono pesanti sacrifici per consentirci di svolgere questo nobile lavoro al servizio degli altri.

Alessandria, lì  28 Agosto 2009

Il Comandante Provinciale

Dott. Ing. Marco Cavriani
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