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Roma 7 Febbraio 2009

MOZIONE CONCLUSIVA

L'assemblea nazionale di Cub – Confederazione Cobas e Sdl intercategoriale convocata a Roma il 7.02.09 approva la relazione introduttiva e l'evoluzione del “Patto di Consultazione” in “Patto di Base” da mandato alle organizzazioni di approvare le indicazioni di lotta ed organizzative in esso contenute.

In particolare bisogna attivarsi per asicurare una grande riuscita della manifestazione di Roma del 28 marzo e dello sciopero con manifestazioni regionali del 23 aprile preparandole con iniziative di lotta a livello locale.

Vanno preparate assemblee regionali del patto per dare le gambe e rafforzare il “Patto di Base” anche nel territorio con assemblee categoriali e territoriali di confronto e discussione.

L'assemblea si impegna a realizzare la sottoscrizione di un ora di lavoro per contribuire alla costruzione di un ospedale in Palestina, a sostenere il boicottaggio delle merci prodotte in Israele, e a contribuire al successo della mobilitazione internazionale del 30 marzo al fianco del popolo palestinese.

Viene data l'adesione alla manifestazione europea del 4/4 contro la Nato.

L'assemblea si impegna a raccogliere le indicazioni contenute nel documento presentato dalle donne ed elette RSU, e ad attivarsi nella mobilitazione, sia per contrastare l'allungamento dell'età pensionabile per le donne a 65 anni che per contrastare il peggioramento dei coefficienti utilizzati per il calcolo della pensione.

Approvato a grande maggioranza     

