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UNIONE SINDACALE DI BASE




Lavoro Privato


COMUNICATO DEL 19/07/2012

LICENZIAMENTI 

DEL PERSONALE DELLE

SOCIETA’ REGIONALI IN HOUSE:

DECISIONI CHE IMPEGNANO VITE UMANE, PRESE DA COLORO CHE NON RISCHIANO NIENTE!


SUPERANDO TUTTI I “PROCLAMI SINDACALI DI FACCIATA”, CHE IMPERVERSANO IN QUESTI GIORNI COME “LACRIME DI COCCODRILLO” DOPO LE SCELLERATE POLITICHE CONCERTATIVE, NOI PROSEGUIAMO NELLA ORGANIZZAZIONE CONCRETA DELLA LOTTA SINDACALE PER LA SALVAGUARDIA DI TUTTI I POSTI DI LAVORO. 

PRENDIAMO ATTO DELL’IMPEGNO POLITICO MANIFESTATO DALLA PRESIDENTE POLVERINI PER LA DIFESA DEI POSTI DI LAVORO NELLE SOCIETA’ COLLEGATE ALLA REGIONE LAZIO E ORGANIZZIAMO LA LOTTA PER IL MANTENIMENTO ASSOLUTO DEI LIVELLI OCCUPAZIONALI. 

CHIEDIAMO A CHI CI GOVERNA UN VERO CONFRONTO SERIO CON LE ORGANIZZAZIONI SINDACALI E CRITICHIAMO ESTEMPORANEE E CONTROPRODUCENTI INIZIATIVE DI CONVOCAZIONE COME QUELLE EFFETTUATE ULTIMAMENTE DALLA PRESIDENZA DI LAZIO SERVICE CHE, MOSTRANDO SOLIDARIETA’ DI FACCIATA AI LAVORATORI, DANNO PER SCONTATI I LICENZIAMENTI.

LA GUERRA DICHIARATA DAL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MONTI AI LAVORATORI FA CAPIRE CHE LA LOTTA SARA’ DURISSIMA E NOI NON NE SOTTOVALUTIAMO LA GRAVITA’.

LA DISCUTIBILE NORMATIVA VARATA DAL GOVERNO PER FAR FRONTE ALLA CRISI, PARADOSSALMENTE LA AGGRAVA,  IGNORANDONE LE NEFASTE RICADUTE POLITICHE, SOCIALI E UMANE CHE SI RIPERQUOTONO SULL’ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO, SUI LAVORATORI, LE LORO FAMIGLIE ED IL LORO FUTURO E CHE MAL SI CONCILIANO CON LE ESIGENZE DI UNA ADEGUATA RIPRESA DEL SISTEMA PRODUTTIVO INDISPENSABILE AL SUPERAMENTO DELLA CRISI ECONOMICA IN ATTO.

In sala Tirreno pal.C III° piano, mercoledì 25 p.v. dalle ore 11.00 alle ore 14.00 è indetta l’assemblea del personale Lazio Service, LAIT, BIC Lazio, FILAS, UNIONFIDI e Sviluppo Lazio per discutere sul seguente OdG:

· D.L. 95/2012 art. 4.

Interverranno i seguenti componenti dell’esecutivo Regionale Interconfederale:

· Domenico Farina, Elisabetta Callari e Carmela Bonvino.

