
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEL FUOCO, DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE

UFFICIO III: RELAZIONI SINDACALI


VERBALE DI CONSULTAZIONE

Il giorno 17 giugno 2014, alle ore 10.30, il Prefetto Marilisa Magno, Direttore Centrale per le Risorse Umane ha incontrato, a fini consultivi, ai sensi degli artt. 17, lettera g) e 34, lettera h), dei DD.P.R. 7 maggio 2008 di recepimento degli Accordi sindacali integrativi per il personale del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco, le Organizzazioni Sindacali firmatarie del personale direttivo e dirigente e non direttivo e non dirigente del C.N.VV.F. per l’esame della proposta concernente il “Regolamento di disciplina del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco” di cui all’art. 139 del D. lgs. 13 ottobre 2005, n. 217.

Alla riunione sono, altresì, presenti per l’Amministrazione:

Viceprefetto Darco Pellos, Dirigente dell’Ufficio Relazioni Sindacali;

Viceprefetto Roberto Pacchiarotti, Dirigente dell’Ufficio Contenzioso e Disciplina;

Viceprefetto Aggiunto Germana Falcone, Dirigente in posizione di Staff Responsabile per la matricola del personale;

Ing. Francesca Guido, Direttore dell’Ufficio del Dirigente Generale capo del Corpo Nazionale VV.F.;

Dott.ssa Nunzia Di Salvatore, Funzionario Amministrativo della Direzione Centrale per le Risorse Umane.

Per le Organizzazioni Sindacali sono presenti:

· l’O.S. F.N.S. CISL VV.F. per il personale direttivo e dirigente e non direttivo e non dirigente;

· l’O.S. F.P. CGIL VV.F. per il personale direttivo e dirigente e non direttivo e non dirigente;

· l’O.S. UIL P.A. VV.F. per il personale direttivo e dirigente e non direttivo e non dirigente;

· l’O.S. CONFSAL VV.F. per il personale direttivo e dirigente e non direttivo e non dirigente;

· l’O.S. USB VV.F. per il personale non direttivo e non dirigente;

· l’O.S. ALTE PROFESSIONALITA’ VV.F. per il personale direttivo e dirigente;

· l’O.S. SI.N.DIR. VV.F. per il personale direttivo e dirigente;

L’O.S. USPPI DIRIGENTI, ancorché regolarmente convocata non è presente all’incontro.

Il Direttore Centrale per le Risorse Umane, Prefetto Marilisa Magno, sottolinea l’intenso lavoro svolto insieme alle OO.SS. nel corso del primo incontro sull’argomento del 6 maggio scorso sulla proposta di Regolamento di disciplina del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco la cui ultima versione è stata inviata con nota del 12 giugno 2014, unitamente alla relazione illustrativa.

Esprime soddisfazione per aver proceduto in tempi brevi, anche grazie al contributo delle OO.SS., nel percorso di definizione del Regolamento.

Le osservazioni formulate nel corso del confronto da parte delle OO.SS., infatti, hanno trovato ampia accoglienza nella stesura del documento.

Invita le OO.SS. ad esprimere le proprie osservazioni finali sulla proposta, al fine di concludere la procedura di consultazione ed avviare l’iter di emanazione.

Per la FNS CISL, Fabio Martella, vi sono ancora dei punti che necessitano di alcune modifiche, e cioè:

· all’art. 14, comma 1, rileva che il dipendente nel corso del procedimento disciplinare non può essere sospeso per mere esigenze istruttorie;

· agli artt. 18 e 19, commi 1, ritiene che sia necessario esplicitare che l'istruttoria deve concludersi nei termini indicati all'art. 18, comma 1;
· all’art. 21, comma 6, è necessario indicare con chiarezza i termini per l’espletamento del supplemento di istruttoria.

Per il resto non si hanno osservazioni da formulare.

Per la FP CGIL, Danilo Zuliani, nel condividere le osservazioni sopra esposte ed associandosi alla richiesta di modifica degli articoli 14, 18, 19 e 21, ritiene condivisibile il testo proposto nell’ultima formulazione.

Per la UIL PA, Antonio Martire, esprime apprezzamento per il nuovo testo che ha accolto la gran parte delle osservazioni avanzate finora ad eccezione della legittimazione a deliberare delle Commissioni di disciplina e la regolamentazione dell’incompatibilità, dell’astensione e della ricusazione dei componenti delle Commissioni da parte del lavoratore.

Nel complesso, ritiene comunque accoglibile il testo proposto.

Per la CONFSAL, Franco Giancarlo, ritiene che il lavoro svolto abbia prodotto un soddisfacente documento, recependo le osservazioni formulate finora.

Chiede, da ultimo, che tra i componenti delle Commissioni di disciplina sia esplicitamente contemplata la presenza di personale con la qualifica di funzionario amministrativo del Corpo Nazionale VV.F.

Per l’USB, Costantino Saporito, ribadisce profonda contrarietà a tutto l’impianto proposto poiché ritiene che il Regolamento non tuteli i lavoratori ma abbia valenza repressiva.

Per ALTE PROFESSIONALITA’ VV.F., Oliviero Dodaro, non vi sono ulteriori osservazioni da formulate dato che quelle avanzate nello scorso incontro sono state accolte.

Per il SI.N.DIR. VV.F., Elena Cilli, il testo proposto è condivisibile ad eccezione dell’art. 8, lettera e), cui va inserito un richiamo alle sanzioni previste dal decreto legislativo n. 81/08.

Il Direttore Centrale per le Risorse Umane, Prefetto Marilisa Magno, ritiene di accogliere tutte le osservazioni proposte dalle OO.SS. ad eccezione di quella relativa alla ottimale composizione delle Commissioni di disciplina poiché ritiene che considerare organi perfetti e legittimati a deliberare solo nel caso della totale presenza di tutti i suoi membri limiterebbe eccessivamente il loro funzionamento.

Mentre per quanto riguarda la possibilità di introdurre ipotesi di astensione e ricusazione dei membri della Commissione Centrale di disciplina e della Commissione di disciplina di primo grado da parte del lavoratore, non ritiene accoglibile la proposta poiché afferente ad un procedimento di natura giurisdizionale piuttosto che di natura amministrativa ma si riserva di effettuare un ulteriore approfondimento di cui comunicherà gli esiti.
Pertanto, il Direttore Centrale per le Risorse Umane, Prefetto Marilisa Magno, al termine degli interventi delle OO.SS., dichiara conclusa la procedura di consultazione prevista ai sensi degli artt. 17, lettera g) e 34, lettera h) dei DD.P.R. 7 maggio 20008 di recepimento degli Accordi sindacali integrativi per il personale del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco concernente il “Regolamento di disciplina del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco” di cui all’art. 139 del D. lgs. 13 ottobre 2005, n. 217.

La riunione termina alle ore 12,10.
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