Pesaro,  25 febbraio 2008

                                                        Al                 Dott. Ing. Carlo Carlucci
     Comandante Provinciale

         Vigili del Fuoco

          Pesaro –Urbino

                                            e, p.c.     Dott. Ing. Leonardo Denaro 

                                                               Al Direttore Regionale

       Vigili del Fuoco 

      Marche  (Ancona) 


            

                 Al Prefetto 
          di Pesaro e Urbino

                                                                 Prefettura di Pesaro e Urbino
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Oggetto: Chiarimenti situazione sulla costruzione nuovo immobile per Distaccamento Fano.

      Le Segreterie delle OO.SS. Provinciali di questo Comando, sono venute a conoscenza in via informale dell’iter in corso per la costruzione della nuova sede del Distaccamento di Fano.

      Ad oggi, nessuna informativa di questo Comando, ci ha informato sul processo in corso.  
      Siamo a conoscenza inoltre dell’interessamento avvenuto qualche mese fà del Sig. Prefetto di Pesaro e Urbino, per una concreta e definitiva soluzione della ormai cronica situazione in cui versa il sopracitato distaccamento.

      Sappiamo che l’iter del piano regolatore, che il Comune di Fano ha approvato nel mese di novembre 2007, licenziando con l’assegnazione di un lotto di terreno adeguato alle esigenze per la costruzione della nuova sede, come richiesto dal Superiore Ministero.

      Inoltre lo stesso Comune di Fano ha assegnato altri due lotti di terreno attigui al precedente, utili ai fini della nuova sede.

      Con il licenziamento da parte del Comune di Fano del nuovo piano regolatore, lo stesso a reso immediato il terreno per la costruzione della nuova sede da parte del nostro Ministero, mentre se questa dovesse essere costruita da privati, l’iter burocratico dovrebbe slittare al primo semestre di quest’anno.
    Per ultimo, il giorno 06 febbraio 2008, sulle locandine delle edicole del Comune di Fano è uscito sul quotidiano il Corriere Adriatico, l’articolo “ PROGETTO E FONDI PER LA NUOVA CASERMA “ dove si annuncia che la Fondazione Cassa di Risparmio di Fano ha preso accordi con il Superiore Ministro, ed è pronta con un progetto e lo stanziamento di circa 2 milioni e mezzo di euro, per la costruzione della nuova sede, dietro il pressante interessamento del Sig. Prefetto di Pesaro e Urbino.
      Pensiamo utile ricordare le numerose lettere di queste OO.SS., sulle deficienze e l’inefficacia dell’attuale sede di servizio, come il non rispetto della normativa 626 all’interno della stessa sede - come ad oggi il distaccamento più importante di questo Comando che effettua circa, per non dire oltre, più interventi della sede Centrale, disponga ancora di una sede inidonea e non conforme alle normative vigenti.

      Tutto questo a scapito del soccorso tecnico urgente e dei lavoratori che ci lavorano giornalmente.

      Crediamo opportuno perciò, richiedere urgentemente una Sua gentile risposta in merito a quanto sopra richiesto e dei quesiti posti nella lettera del 05 ottobre 2007, alla quale non abbiamo ancora avuto risposta.

       Chiediamo comunque da oggi, di essere informati costantemente degli eventuali sviluppi futuri, anche per poter informare i lavoratori e contribuire in maniera costruttiva al progetto finale.  
      Distinti saluti.
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